

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 214 (4313)

Вторник, 25 октября 1949 года

Цена 20 коп.

## Больше пушнины государству!

Почти ежегодно заготовительные организации нашего округа затягивают подготовку к осенне-зимнему сезону охоты. Это лишает возможности организованно начать сезон, срывает выполнение плана пушных заготовок. Так получилось и нынче. Выполнение плана четвертого квартала поставлено под угрозу срыва. В октябре заготовлено пушнины всего лишь 27,9 процента к плану, в том числе по системе Заготживсырья — 28,1 процента, по рыболовецкой кооперации — 24 процента. Задание второй декады октября округом выполнено на 39,5 процента.

Между тем можно привести ряд примеров, свидетельствующих о возможности не только выполнять, но и перевыполнять график пушных заготовок. Охотники Верхне-Нильдинского колхоза им. Ленина (Березовский район), перевыполнившие план третьего квартала более чем в шесть раз, продолжают множить свои успехи. Задание первой декады октября ими выполнено на 140 процентов. К 5 декабря охотники этого колхоза обещают завершить годовой план. Успешно ведут заготовки пушнины промысловики Шоминского колхоза им. Сталина этого же района. Передовики пушного промысла есть и в других районах округа. Но работники заготовительного аппарата не занимаются передачей передового опыта.

Руководители заготовительных организаций (управляющий окружной конторой Заготживсырья т. Кузнецов, председатель окружного рыболов-потребсоюза т. Кулаков) не добились полного выхода на промысел законтрактованных охотников и учеников. В округе снова имеют место факты, когда отдельных охотников посылают на лесозаготовки вместо того, чтобы направлять на пушной промысел. С охотниками, находящимися на промысле, не ве-

дется почти никакой работы: социалистическим соревнованием большинство из них не охвачено. Доклады и беседы на политические темы не проводятся.

Нетерпимое положение с выполнением плана пушзаготовок создается в Сургутском районе (председатель райрыболов-потребсоюза т. Тарлопов, директор райконторы Заготживсырья т. Хмелев). В октябре здесь заготовлено пушнины только на 1,8 процента месячного плана. Во второй декаде октября государству недодано пушнины на 30 тысяч рублей. Несмотря на это, в промысле участвуют лишь 30 охотников вместо 700 по плану.

Недалеко ушли с выполнением плана заготовительные организации Кондинского и Микояновского районов. В первом из них месячное задание выполнено на 9 процентов. Только во второй декаде государству недодано пушнины на 18 тысяч рублей.

Приближается 32-я годовщина Великого Октября. Передовые охотники округа горят единым стремлением ознаменовать эту историческую дату новыми достижениями. Нельзя допустить, чтобы округ пришел к 7 ноября с плохими показателями в выполнении квартального плана пушзаготовок.

Надо немедленно направить на промысел всех законтрактованных охотников и учеников, развернуть среди них массово-политическую работу, поднять на социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября, за выполнение плана четвертого квартала ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Работники заготовительного аппарата в этот горячий период должны быть на местах промысла среди охотников.

Больше пушнины государству!



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Рыболовецкий колхоз имени Сталина Усть-Камчатского района досрочно выполнил годовой план лова чавычи. Высоких производственных показателей добилась бригада И. С. Швайковского. Она выполнила задание на 167 процентов.

На снимке: бригадир И. С. Швайковский.  
Фото Е. Шулепова. Прессфото ТАСС.

## Годовой план — к 7 ноября!

Коллектив цеха технической продукции Самаровского рыбоконсервного комбината (начальник цеха т. Белобородов) взял обязательство выполнить годовой план к дню Великой Октябрьской социалистической революции. Свое слово коллектив держит с честью. Уже закончено выполнение годового плана по выпуску жира, клея, мыла. Еще несколько дней и будет завершена годовая программа по выпуску рыбной муки.

В социалистическом соревновании в честь Октября первенство держат бригады т. Шабалина и Чельметдинова.

## Навстречу 32-й годовщине Великого Октября

Готовясь достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября, советские люди с новой силой развернули социалистическое соревнование. Оно охватило свыше 90 процентов работников промышленности, транспорта, МТС и совхозов.

Трудящиеся столицы идут в авангарде социалистического соревнования. Коллективы фабрик и заводов Москвы встречают великий праздник новыми производственными успехами.

Завод «Калибр» перешел на коллективную стахановскую работу. Сейчас на этом передовом предприятии развернулось соревнование за внедрение новой техники и технологии. Автозавод имени Сталина при-

Миллионы трудящихся Советского Союза с негодованием и глубоким возмущением узнали о новом преступлении монархо-фашистского режима в Греции, выразившемся в вынесении смертного приговора восьми невинно осужденным греческим демократам — Екатерине Талагани (Зевгос), Димитросу Муратидис, Евангелии Сарадзис, Артемисио Иоаннидис, Сатриосу Барбунакис, Георгиосу Илиопулос, Иаковосу Фамелис, Антониосу Стримакос.

Смертный приговор восьми демократам, вынесенный военным судом в Афинах, является проявлением вопиющего судебного произвола над греческими патриотами, героями сопротивления против гитлеровских оккупантов.

Веселозный Центральный Совет профессиональных союзов от имени миллионов трудящихся СССР, организованных в профсоюзы, поднимает свой голос протеста против разгула

кровавого террора греческих монархо-фашистов и обращается к Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций с призывом принять немедленные меры к спасению жизни греческих демократов, вся вина которых состоит только в том, что несмотря на все пытки и издевательства они остались верными своим демократическим убеждениям.

Трудящиеся Советского Союза ожидают, что Генеральная Ассамблея без промедления предпримет эффективные меры, чтобы предотвратить подлое убийство греческих демократов и потребует от афинского правительства прекратить применение бесчеловечных пыток и истязаний политических заключенных.

**Председатель Всесоюзного  
Центрального Совета  
профессиональных союзов**

**В. КУЗНЕЦОВ**

23 октября 1949 г.

## ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ

Колхозы и совхозы Алтайского края рапортовали товарищу Сталину о перевыполнении своего обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству. Вместо обещанных 10 миллионов пудов хлеба сверх плана хлеборобы края вывезли на элеваторы 13628 тысяч пудов сверхпланового зерна, преимущественно яровой пшеницы.

Хлеборобы Бурят-Монгольской АССР сдали государству на 1 миллион пудов хлеба больше, чем в прошлом году. Пшеницы и ржи сдано на 915 тысяч пудов больше прошлого года.

Сдача хлеба государству продолжается.

(ТАСС).

## Библиотеки в колхозах

Возросшие культурные запросы сельского населения вызвали народное движение за создание колхозных библиотек. Более 900 новых читален открыли за последний год колхозы Московской области. Сельхозартель Ульяновской области организовали за короткий срок свыше 70 библиотек. В Омской области создано 1800 колхозных читален. Ширится сеть колхозных библиотек и в других областях и краях РСФСР.

Комитет по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР оказывает помощь кол-

хозным библиотекам. Их книжные фонды пополняются из коллектора, для них составляются списки лучшей литературы, их снабжают методическими материалами. Организованы краткосрочные курсы и семинары для колхозных библиотекарей.

Инициаторы организации колхозных библиотек председатели колхозов «Победа» (Московская область), «Красный партизан» (Ульяновская область) и им. М. И. Калинин (Омская область) т. т. Егорова, Симонов и Коваленко награждены Почетной грамотой Комитета. (ТАСС).

## На консервном комбинате перед праздником Премии стахановцам

Дирекция Самаровского рыбоконсервного комбината выделила 70.000 рублей для премирования стахановцев в годовщину Великого Октября. Рыбораздельщица Е. Першина и работница М. Парамонова получают бесплатные путевки на курорты всесоюзного значения. Проезд их туда и обратно также будет отнесен за счет комбината. Будут выданы путевки и другим стахановцам.

## Детский утренник

Для детей погибших воинов 7 декабря будет организован утренник, на котором дети получат подарки и бесплатное угощение.

## Праздничная программа

Клуб рыбаков села Самарово готовит к празднику новую программу. 7 и 8 ноября зрителям будет показана пьеса братьев Тур и Шейнина «Роккое наследство», которую готовит сейчас самодеятельный коллектив.

### Школа юнг в новом учебном году

В минувшем учебном году Ханты-Мансийская мореходная школа юнг выпустила 93 судоводителя и 130 судомотористов.

Ныне в школе учатся 205 человек, из которых 102 занимаются на отделении судоводителей и 103 на отделении судомотористов. Из народностей Севера в школе учатся трое манси, двое зырян, один ханты.

Школа неплохо подготовилась к новому учебному году. Произведен ремонт учебного корпуса, общежитий и столовой, покрашены полы. Школа, общежития и преподаватели обеспечены дровами на весь отопительный сезон.

Школа обеспечена учебниками, бумагой и наглядными пособиями, укомплектована преподавательскими и воспитательскими кадрами. В текущем учебном году получены новые наглядные пособия по специальным дисциплинам. При школе имеются токарный, слесарный и кузнечный цехи. 25 октября начнет работать своя электростанция, которая будет освещать школу, общежития учащихся и школьные мастерские.

Библиотека школы насчитывает 2000 книг художественной литературы. В читальном зале на столах аккуратно разложены газеты и журналы. Оборудуется уголок флотоводцев. Школа имеет свой клуб, киностановку.

Организованы кружки: хоровой, драматический, музыкальный, физики, технической механики, парусного дела, лыжный, шахматно-шашечный, стрелковый, бокса и гимнастики.

Хоровой и музыкальный кружки сейчас разучивают песни, марши и гимн Советского Союза к 33-й годовщине Великого Октября. Драматический кружок готовит концерт. Стрелковый кружок проводит тренировочные стрельбы.

28 октября в школе проводится смотр художественной самодеятельности учащихся, 29 октября — комсомольско-молодежный вечер, посвященный 31-й годовщине Ленинского Сталинского комсомола.

В декабре состоится читательская конференция по книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Намечено также провести ряд лекций о прошлом и настоящем Советского Флота, на научно-популярные и политические темы.

### Крупные выигрыши

В Самаровской райсберкассе за последнее время стало многолюдно: это займодержатели проверяют, не выпал ли выигрыш на облигации по четвертому тиражу Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Гражданин Г. на облигацию № 39—40 серии 025134 выиграл 25 200 рублей. Гражданка В. выиграла 5.000 рублей по облигации № 28 серии 031183. 2500 рублей выиграла гражданка Ш.

Перебора.

### Письма в редакцию Больше внимания медицинским кадрам

Партия и правительство уделяют большое внимание улучшению постановки здравоохранения в национальных округах. За последние годы значительно выросла сеть медицинских учреждений, увеличились ассигнования на здравоохранение, в округ направлено много специалистов-медиков.

Однако в деле охраны народного здоровья имеется в нашем округе немало недостатков. Значительная часть их зависит от состояния работы с медицинскими кадрами.

В округе работают сотни фельдшеров и акушерок, окончивших окружную фельдшерско-акушерскую школу. По окончании школы окрздравотдел направил некоторых из них на работу сразу заведующими пунктами, не снабдив учебниками, справочниками, не дав им примерного плана работы, и вскоре о них забыл. Только в Березовском районе в 1947—1948 годах были проведены месячные курсы переподготовки фельдшеров. В окружном же центре и в центрах других районов переподготовка фельдшеров не проводилась и не проводится. Это сказывается на качестве и объеме лечебно-санитарной работы. Отсутствие заботы о повышении квалификации кадров вызвало текущую санитарную работу. Отсутствие заботы о повышении квалификации кадров вызвало текущую санитарную работу.

За последние годы упало качество подготовки фельдшеров, выпускаемых из фельдшерско-акушерской школы, по ведущей дисциплине — внутренним болезням: за два года сменилось пять преподавателей этой дисциплины. Это обстоятельство мало беспокоит окружной отдел здравоохранения.

Слабая забота о медицинских кадрах видна также из того, что отдельным врачам, приглашенным на работу в окружной центр, пришлось испытать волокиту с получением квартир. В прошлом году это имело место с врачами Герасимовой и Весниной, в нынешнем году — с врачом Кейльман.

В лечебных учреждениях округа встречаются случаи порочного грубого нарушения трудового законодательства. Так, медикам-специалистам полагаются квартиры, отопление и освещение в натуре. При отсутствии коммунальных квартир, окрздравотдел или лечебное учреждение обязано для своих работников снять частные квартиры, заключив с домовладельцами договор, а топливо доставлять или же оплачивать его стоимость согласно представленным заверенным документам.

Но в большинстве районов вместо коммунальных услуг начисляется компенсация в размере 10 процентов от основной зарплаты. В Ханты-Мансийске оплачивается не фактическая стоимость топлива, а даже если оно куплено в государственных учреждениях, а сметная стоимость, значительно заниженная. Квартирная плата, если квартиры сняты в частных домах, возмещается не по фактической стоимости.

Другим крупным нарушением закона о труде являются сверхурочные работы младших и средних медицинских работников. Взамен уходящих в отпуск, за очень редкими случаями, заместителей не назначают и оставшемуся персоналу приходится дежурить чаще, получается, что не учреждение дает отпуска, а товарищи друг другу. С конца мая до середины октября младшие и частично средние медработники отрываются на хозяйственные работы, длящиеся иногда неделями и месяцами, а оставшийся персонал дежурит за них без какой-либо компенсации за эти дежурства. ЦК профсоюза медработников предложил местным профсоюзам проверить указанные факты и потребовать от администрации оплаты переработки, но увы, окркомитет профсоюза медработников (председатель т. Губина) и местные комитеты, кроме сбора членских взносов и оформления больничных листов, ничем не занимаются. Окружному и районным прокурорам следовало бы проверить, как соблюдается трудовое законодательство в лечебных учреждениях.

Недостатки в работе лечебных учреждений округа во многом зависят от того, что критика и самокритика развернуты очень слабо. Производственные совещания проводятся редко, и на них не обсуждаются коренные вопросы лечебной работы. Стенные газеты медицинских учреждений, как правило, бледны, трафаретны, мало содержательны и ни в какой мере не отражают деятельность своего учреждения. Летом этого года редакция стенгазеты окружной больницы отказалась поместить ряд критических статей и заметок.

Социалистическое соревнование в медицинских учреждениях проводится формально и никто из руководителей, принятые обязательства не проверяются.

Все недостатки и ошибки можно и должно выправить в короткий срок. Нужно лишь больше внимания и заботы о медицинских кадрах, создание должного напряжения в работе лечебных учреждений, широкое развертывание критики и самокритики.

Врач К. И. КЕЙЛЬМАН.

### Лучшие сенозаготовители премированы

Цингалинский колхоз «Путь к социализму» премировал лучших сенозаготовителей. В числе премированных Курбатов Ха-

ритон Алексеевич, заготовивший, несмотря на свой преклонный возраст, 30 тонн сена.

Никуров,

зав. сельским клубом

### Войска Народно-освободительной армии вступили в город Дихуа (город Урумчи)

ПЕКИН, 22 октября (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 20 октября войска Народно-освободительной армии вступили в столицу провинции Синьцзян — город Дихуа (город Урумчи). Части Народно-освободительной армии были тепло встречены мирной делегацией во главе с бывшим гоминдановским мэром города Дихуа Чжу-У.

Председатель временного правительства провинции Синьцзян Бурхан направил председателю ЦК компартии Мао Цзе-дуну и главнокомандующему Чжу Дэ телеграмму, в которой он сообщил о вступлении войск Народно-освободительной армии в Дихуа и о теплом приеме, который был оказан населением.

### Последний день суда над лидерами американской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября (ТАСС). Перед тем, как судья Медина огласил приговор лидерам компартии, он безапелляционно отклонил все ходатайства руководителей компартии о прекращении дела, о его пересмотре и об отсрочке приведения приговора в исполнение.

21 октября заседание суда происходило в напряженной атмосфере. В зале суда присутствовало множество агентов полиции и федерального бюро расследования (американская разведка). 150 полицейских находилось на улице у здания суда. Несмотря на это, сотни прогрессивных лиц организовали пикеты вокруг здания суда и требовали освобождения руководителей компартии.

В зале суда присутствовало 15 судей из Западной Германии, которые прибыли в Соединенные Штаты для изучения американского правосудия.

Перед объявлением приговора выступил генеральный секретарь американской компартии Деннис. Он сказал: «Пройдут годы, и страна будет вспоминать этот суд, напоминая суд фашистов, со стыдом и гневом». Заявив, что компартия будет продолжать свою работу, несмотря ни на что, Деннис сказал: «Мы смотрим в будущее с величайшей уверенностью».

Другие обвиняемые заявили, что Деннис выразил их мнение. Один из руководителей компартии, член Нью-Йоркского муниципалитета Бенджамин Дэвис, которого судья Медина во время суда лишил возможности самостоятельно выступать в свою защиту и обращаться к присяжным, заявил, что американские негры подвергались угнетению в течение более чем 300 лет».

«Приговор суда приведет к дальнейшему их угнетению». Однако, добавил Дэвис, негритянский народ не удается запугать. «На его стороне стоит не только рабочий класс Америки, но и силы прогрессивного человечества всего мира». В заключение Дэвис сказал: «Вы не можете убить нашу партию».

Вопреки обычной практике, судья Медина отказался освободить руководителей компартии под залог до рассмотрения апелляции высшими судебными инстанциями. Освобождение под залог — обычная практика в американских судах и даже люди, осужденные за тяжелые уголовные преступления, пользуются этим правом. Однако Медина отказался позволить руководителям компартии воспользоваться этим правом и издал распоряжение, чтобы они оставались в тюрьме.

Тогда защитники заявили, что они немедленно потребуют, чтобы высшие судебные инстанции пересмотрели решение Медины по этому вопросу. На этом заседании суда закончилось, и лидеров компартии в наручниках увели из здания суда в тюрьму.

### Протесты в Англии против судебной расправы с руководителями компартии в США и Австралии

ЛОНДОН, 22 октября (ТАСС). Вчера в западной части Лондона состоялся митинг протеста против судебной расправы с руководителями американской компартии и против несправедливого приговора, вынесенного в Австралии коммунистическому лидеру Шарки за то, что он выступил с антивоенным заявлением.

Секретарь лондонской организации компартии Солли Кей указал на сходство между тем, что происходит сейчас в США, со всем предшествовавшим приходом к власти фашистов в Германии и Италии.

Член парламента коммунист Пиретин подчеркнул, что международная реакция усиливает наступление на демократические свободы народов.

Пиретин приветствовал тех мужественных американцев, которые борются против наступления реакции в их стране и призвал присутствующих на митинге и всех английских рабочих выразить решительный протест против

судебной расправы с руководителями компартии в США и Австралии.

Две делегации лондонских профсоюзных деятелей направились к американскому посольству и к резиденции верховного австралийского комиссара, чтобы выразить от имени английских рабочих протест против преследования руководителей компартии в США и Австралии.

В письме на имя посла Соединенных Штатов содержится протест против судебной расправы с лидерами компартии и указывается, что они были осуждены за то, что проповедовали социалистические принципы. «Приговор, — говорится в письме, — показывает, что нынешние правители Соединенных Штатов находятся на пути к фашизму и войне, и их решительно осудит английский народ и весь мир».

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Разыскивается лошадь — мерин масти бурой, грива на левую сторону с отметом, во лбу звезда, задняя левая нога ниже щетки белая. Знающих местонахождение просим сообщить в окрбольницу.

Граждане Ханты Мансийска и Перовки, имеющие рогатый скот, обязаны доставить его в горветлечебницу для взятия крови, исследование на бруцеллез с 28 октября по 4 октября включительно, включая воскресный день 30 октября. Скот будет приниматься с 8 ч. утра до 7 ч. вечера.

Граждане, доставившие свой скот для взятия крови, будут подвергнуты штрафу.

### САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7 Министерства трудовых резервов Союза ССР ОБЪЯВЛЯЕТ добровольный прием учащихся

В школу принимаются юности в возрасте 16-17 лет. Школа готовит: трактористов, мотористов электротяги, судовых плотников, плотников гражданского строительства.

Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием, обучением, общежитием, постельной принадлежностью.

При поступлении необходимо предъявить: 1. Заявление. 2. Паспорт и свидетельство о рождении. 3. Справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 ноября 1949 года. Обращаться по адресу: с. Самарово, школа ФЗО № 7.

Дирекция. 1—4.

Коллекция рабочих и служащих Ханты-Мансийского лесхоза за о прискорбном изощрет о преждевременной смерти начальника отдела кадров

т. ПУЗИНА АЛЕКСЕЯ ГАВРИЛОВИЧА,

скончавшегося в ночь на 21 октября, и выажает его семье глубокое соболезнование. Похороны т. Пузина состоятся 28 октября в 7 часов вечера.

Издательству газеты «Сталинская трибуна» требуется рабочий.

Заказ 921.